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použity hlavně metody pozorování (155 hodin), 
rozhovoru s žáky a rozhovoru s učiteli. Zjistili jsme, v jaké 
míře jsou učebnice a další textové materiály používány 
ve výuce, identifikovali činnosti, které žáci a učitelé 

provádějí s učebnicí ve výuce, zjistili názory žáků 
a učitelů na roli učebnice, popsali strategie žáků při práci 
s učebnicí, zjistili, do jaké míry se učitelé řídí učebnicí 

při plánování výuky a k jakým účelům učitelé učebnice 
používají, a nakonec jsme odvodili základní styly užívání 
učebnic učiteli. Výzkum potvrdil, že učebnice hraje ve 
výuce na 2. stupni ZŠ významnou roli, a to především 
pro učitele, přímý vliv na učení žáků je diskutabilní. 

Příspěvek se zaměřuje na téma řečových dovedností ve 
výuce anglického jazyka. Současné pojetí cizojazyčného 
vzdělávání vychází z komunikačního přístupu a jeho cíle 
v podobě komunikační kompetence. Otázkou je, do jaké 
míry se cíle cizojazyčného vzdělávání promítají do reálné 
výuky. Cílem výzkumu je posoudit, do jaké míry poskytuje 
výuka anglického jazyka na 2. stupni základních škol 
příležitosti k rozvíjení řečových dovedností poslechu, 
mluvení, čtení a psaní. Výzkumné šetření je realizováno 
jako videostudie. Výzkumným nástrojem je kategoriální 
systém, vytvořený na základě konceptu řečových 

dovedností. Výsledky ukázaly dominantní zastoupení 
recepce nad produkcí řeči žáky. Nejvíce zastoupenou 
řečovou dovedností bylo čtení a poslech, relativně 
méně měli žáci příležitosti k mluvení a psaní. Provedený 
výzkum ukázal především na výrazné rozdíly ve výuce 
různých učitelů, zejména v míře uplatňování cílového 
jazyka. Někteří učitelé vyučují převážně v cílovém 
jazyce, jiní v jazyce mateřském. Výuka anglického jazyka 
v rámci zkoumaného souboru vykazovala značné rozdíly 
v přístupu žáků k příležitostem k rozvíjení řečových 
dovedností ve výuce různých učitelů. Za významný 
faktor této tendence lze považovat nerovný přístup 
k příležitostem k učení již na úrovni vstupních podmínek, 
tj. především nízký počet kvalifikovaných učitelů. 
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Študentské rádiá ponúkajú širký priestor pre informálne 
učenie, a vychovávajú k občianstvu. Sú to demokratické 
organ1zac1e založené na participácii vysielajúcich 
a poslucháčskej komunity, kde tvorba programov 
generuje informálne učenie. Mojim ciel'om je ukázaf ako 
sú demokracia a informálne učenie prepojené s tvorbou 
mediálnych obsahov a mediálnou gramotnosfou. 
Teoretická časf ponúka prehl'ad pedagogických, 
politologických a mediálnych štúdii zameriavajúcich 
sa na učebné a demokratické procesy v študentských 
rádiách. Empirická časf prezentuje výsledky 
zúčastnených pozorovaní a neformálnych rozhovorov 
troch focus groups, troch študentských rádii - z Českej 
republiky, Slovenska a Velkej Británie. Popisuje štruktúru 
organizácie, hierarchiu, a model učenia sa v študentských 
rádiách. 
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